

南安出台实施意见 促进家政服务业提质扩容 2025年前争创2家泉州市级员工制家政服务企业



■本报记者 朱晓西 通讯员 陈庆新

近日,《南安市促进家政服务业提质扩容实施意见》(以下简称《实施意见》)正式出台。

《实施意见》明确,南安将通过加强组织领导,创新供需对接方式,促进家政服务扩容提质,2025年前争创2家泉州市级员工制家政服务企业,明显提升整体家政服务业供给质量。

规范提升家政服务水平 培养一批员工制家政企业

《实施意见》涉及提高从业人员专业素质、扩充家政行业用工市场、规范及提升家政服务行业、家政企业及从业人员权益保障措施四大方面,共16条细则。

家政服务关系万千群众福祉。针对社会普遍关注的从业人员专业素质与行业规范化,《实施意见》第一条就提出,要建立巾帼家政培训基地,安排专项资金,用于公益性的岗前培训工作;尝试放宽职业技能培训政策限制,将免费参训对象年龄放宽至60周岁。

同时,南安鼓励职业院校开设家政相关专业,扩大招生规模,建立学生实习实践和对口就业机制;推动家政企业积极与开设家政相关专业的职业院校开展合作,支持校企共建家政领域实训基地。

南安还鼓励家政企业开展对从业人员的岗前培训、职业技能提升培训、转岗专业培训,支持对农村转移劳动力、就业困难人员等项目制家政培训;鼓励各乡镇(街道)为有需要的家政企业免费提供闲置场地开展培训、讲座等活动。

培养员工制家政企业,被视为规范行业发展行之有效的方法之一。为此,《实施意见》提出,辅导有条件的家

政企业向员工制转变,指导其从劳动合同、服务协议、社会保险、工资支付、技能培训、从业体检、诚信记录等方面通过泉州市级员工制家政企业认定,并辅导申领福建省省级、泉州市级专项扶持政策。

此外,《实施意见》提出,要通过推广使用泉州市商务局《家政服务合同示范文本》,引导家政企业与从业人员、消费者三方签订家政服务合同,规范各方权利义务,有效保障消费者权益;同时,强化家政从业人员作为劳动者的权益保护,并积极开展家政服务技能大赛,以赛促学、以赛促训,推动家政服务技能人才队伍建设。

(下转3版)

高端智造产业园又一道路成功改造

本报讯 (记者 黄睿超 黄奕群 通讯员 刘学谦 王一丹 文/图) 一排整齐的黄金竹倚靠着墙角,不仅为道路增添了绿意,更巧妙地遮挡住了原本涂满广告的墙壁;人行道上,新植的树木为过往的行人提供了一片片绿荫;花草丛里新建的公厕已经投入使用,为园区内的工人和附近居民提供了便利……近日,位于南安经济开发区高端智造产业园榕桥园区的莲美路改造项目已完成部分改造,如今焕然一新,成为园区内一道亮丽的风景线。

“莲美路是园区交通要道之一,由于年久失修,路面破损严重,周边环境亟待改善。”高端智造产业园榕桥园区相关负责人介绍,为了进一步提升园区营商环境,促进工业园区经济高质量发展,南安市园区集团对莲美路进行了全面改造提升。

据悉,莲美路改造项目全长约850米,施工内容包括更换灯源及部分灯杆,新增市政围挡及水沟盖板,修补破损人行道面,更换桥面栏杆,新建一座公厕及绿化提升等。

在施工现场,记者看到,该项目已经基本完成。走在莲美路上,一侧的道路绿意盎然。“这里原先是一条水沟,周围的群众在企业的墙边养鸡、养鸭、种菜。路过时,能闻到散发的恶臭,放眼望去,整体环境杂乱无章。”该负责人告诉记者,项目新铺设了2.5米宽的人行道,并对人行道旁的水沟安装了盖板,不仅让道路更加美观,还保障了行人和车辆的安全。“此外,我们还在企业的墙角下种植爬山虎和竹



改造后的莲美路焕然一新。

子,提升道路绿化。”

除了绿化工作,项目中的其他改造内容也取得了显著成果。新换的15套灯源和灯杆,为园区提供了更加明亮、安全的夜间环境;道路旁的空地新建设了“口袋公园”,满足周边居民日常游憩、活动需求;路面及污水管道修复工作也已全部完成,共修复路面260米,有效解决了道路破损和污水排放问题。

“去年台风时期,河水暴涨将桥上的铁栏杆冲毁。”该负责人介绍,虽然及时将铁栏杆扶起加固,但仍存在着一定的安全隐患。因此,在道路改造过程中,他们对桥面栏杆进行了更换,建设了石栏杆,在提升环境的同时,确保了桥梁的安全。

在项目现场,一台台挖掘机轰鸣作响,工人们正紧张有序地忙碌着。目前,道路一侧正在进行供水管道施工,待供水管道建设完成后,也将对该侧道路进行美化提升。

“整洁、美观的道路环境,为企业创造了更加舒适、便捷的发展条件,同时,环境的改善也提升了园区的整体形象,有利于吸引更多优质企业的入驻,增强园区的吸引力和竞争力。”该负责人表示,此次道路提升改造项目的成功实施,改善了园区的道路状况,为园区企业、群众打造了安全、便民、有序的出行环境。



“追梦中华·弘扬新时代嘉庚精神”

2024海外华文媒体福建采访团走进南安

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 黄顺毅 林颖) 14日,中国侨联信息传播部部长左志强率“追梦中华·弘扬新时代嘉庚精神”2024海外华文媒体福建采访团走进南安。来自美国、澳大利亚、埃及、德国、俄罗斯、马达加斯加、加拿大、阿联酋等18个国家和地区的25家海外华文媒体和6家涉侨中央媒体代表参加本次活动。福建省侨联文化交流部部长林遵,南安市委常委、宣传部部长曾惠阳等陪同。

“李光前先生是享誉世界的华侨领袖、实业家、慈善家、教育家。年少时,他随父远涉重洋、南渡星岛,致力精耕实业,凭借‘诚实、信用、严明、谨慎’的经营原则和中西融合的现代管理经验,成为新马家喻户晓的‘橡胶大王’‘黄梨大王’‘金融巨子’,被誉为‘南国之光、华社先贤’……”讲解员深情地介绍着。

在李光前故居纪念馆内,泛黄的旧照、残破的侨批、金光闪闪的各类勋章……生动展现了李光前的传奇故事。采访团一行穿梭于红砖古厝之间,翻阅一个海外侨胞家族沉甸甸的家国记忆,感受李光前的辉煌事迹与卓越贡献。

“这是我第一次来到南安,李光前先生是一位充满智慧的侨领,他对教育事业的全身心付出让我深有感触,我们非常有必要写好‘侨’这篇大文章。”采访团成员、香港中外新闻社总编辑韦燕感慨道。

“陈嘉庚先生、李光前先生翁婿二人的爱国壮举实乃千古佳话!光前先生深受陈嘉庚‘倾资兴学’精神的影响,一生不遗余力地支持祖籍国和家乡的教育和慈善事业。20世纪50年代初,李光前先生汇出巨款,委托陈嘉庚先生主持扩建国光中学、国专小学,

新建国专医院和国专幼儿园,并建设教师公寓、国专礼堂、发电厂等一系列配套设施,在南安梅山形成了颇具规模的学村。”走进李光前捐资创办的国光中学,目之所及的片片砖石皆可见他的拳拳报国情——学校的教学楼,分别用延安、遵义、新华等命名,昭示着李光前先生对祖国的感恩之情。采访团一行在实地参观和聆听讲解中深入了解学校的办学历史、李光前热心家乡教育事业及学校“用光前精神育人”的特色办学等。

“李光前先生为祖国和家乡建设作出了卓越贡献,尤其是为教育事业作出的贡献令人感动。”采访团成员、澳大利亚澳华电视传媒创办人任传功表示,本次活动让他对李光前跨越千山万水不忘桑梓、对家乡深深的眷恋与热爱有了更深的了解。

在采访过程中,采访团纷纷表示,

他们将充分发挥海外华文媒体的影响力与传播力,加强华侨文化保护与传播工作,希望通过自己的报道让更多人了解福建、泉州以及南安的华侨文化和历史底蕴,让中华优秀传统文化在世界各地发扬光大,让年轻一代更好地将华侨精神传承下去。

据悉,南安是全国著名侨乡,现有海外华侨华人及港澳同胞400多万人。以李光前、李引桐、黄仲咸、陈水俊、王文教等为代表的南安侨界先贤以拳拳赤子之心和殷殷爱国之情报效故土家园,建立起一座座独特的精神丰碑,铸就了“爱国、爱乡、爱业、爱俭”的南安华侨精神。南安市委作出《关于在新时代深入开展学习弘扬和传承南安华侨精神的决定》,配套出台“十个一”项目实施方案,在全市上下掀起学习华侨精神的热潮,引起海内外南安人强烈共鸣。

黄东萍将征战巴黎奥运会

本报讯 (记者 朱晓西) 近日,世界羽联公布了获得巴黎奥运会参赛资格的选手名单。中国羽毛球队在全部5个单项均获得满额(2个)参赛资格。其中,包括东京奥运会冠军、南安籍选手黄东萍。目前,根据世界羽联公布的最新世界排名,冯彦哲/黄东萍位列混双第二位。

据悉,根据奥运积分排名,中国羽毛球队男单和女单各有35名球员,男双、女双和混双各有16对组合获得奥运参赛资格。中国羽毛球队是唯一在5个单项都获得满额参赛席位的队伍。

巴黎奥运会羽毛球项目比赛将于当地时间7月27日至8月5日,在巴黎的拉夏贝尔门体育馆举行。巴黎奥运会羽毛球项目参赛报名截止日期是7月8日。在截止日期之前,各队如果出现伤病等情况,名单还可以进行调整。

第135届广交会收官 31家南企签下3597万美元订单

本报讯 (记者 朱晓西 通讯员 吕嘉发) 近日,第135届中国进出口商品交易会(以下简称“广交会”)在广州落幕。本届广交会3期累计有42家南安企业参加,展位数量达143个,面积1275平方米。其中,品牌性展位60个,一般性展位79个,中央通道4个。据不完全统计,现场共有31家南安企业签下订单3597万美元,同比增长12%。

“这一届,我们的位置还算不错,客流量还可以。目前,已有分别来自加拿大的老客户访厂。”福建恒富护理用品有限公司外贸专员陈女士说。

“客流量比去年10月举办的第134届广交会大。”福建省南安市恒盛仿瓷餐具有限公司总经理赖汉文告诉记者,疫情期间没来的大部分老客户此次都有到访,欧洲和南美的客户较多,还有客户在现场直接签约。

据悉,长期以来,为帮助南安企业利用广交会平台更好地拓展业务,南安市商务局围绕展会配套服务,积极开展各类广交会规则宣讲,并提供规范化参展等多方面的培训。

2位南安人作品斩获百鹤奖

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 蔡丹凤) 日前,2024年中国工艺美术博览会在福州举行。南安人李锦峰的作品《俏江南》、陈宏义的作品《太子冠》,均在此次博览会上获得2024“百鹤杯”工艺美术设计创新大赛百鹤奖。

据悉,李锦峰现为全国技术能手、高级工艺美术师、国家一级/高级技师、福建省工艺美术大师、福建省陶瓷艺术大师、南安窑非遗技艺代表性传承人。1999年,他毕业于厦门工艺美术学院,同年执教于泉州工艺美术学院。从事雕塑创作与教学20余载,现为福州大学厦门工艺美术学院客座教授、集美大学客座教授,曾荣获中法文化论坛组委会授予“陶瓷文化弘扬与传播贡献奖”。他的工作室还获评“福建省技能大师工作室”。

陈宏义于2020年11月获得“南安市工艺美术大师”称号,2022年9月获得“南安工匠”称号。从厦门华天学院毕业后,陈宏义于2017年加入南安市显智神像服饰传承中心任设计总监,他的作品已多次获得国家级以及省级金、银、铜奖。

预防学生近视

南安今年拟改造452间教室

本报讯 (通讯员 黄柏泉 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局了解到,近日,南安市获得省级下达的近视防控教室照明改造补助资金162.72万元。

据悉,为加强儿童青少年近视防控工作,落实教室采光和照明要求,做好省委、省政府为民办实事项目,结合近视防控需求、建筑结构条件以及教室现有设备位置等实际情况进行设计,2024年,南安市拟对452间班级进行中小学校教室照明改造,惠及15所学校。在省级补助资金基础上,南安市财政同步配套安排补助资金63.28万元,通过打造健康的光环境预防学生近视,切实降低近视的发生率,促进学生健康成长。